



О курсах повышения квалификации по предметным областям «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России».

В современных условиях формирования общероссийской идентичности многонационального российского государства защита и развитие этнокультурных особенностей народов нашей страны является одним из ведущих принципов государственной политики в сфере национальной политики, культуры и образования. В этой связи, в центре этнокультурного образования несколько раз в год проводят курсы знакомства с многообразием этнических и конфессиональных культур единой страны в процессе занятий в предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Курсы пользуются большой популярностью среди педагогов.

Кроме того, методисты центра с успехом организуют и проводят тематические семинары по теме «Преподавание курса ОРКСЭ и ОДНКНР: от теории к практике».

Последний в этом учебном году образовательный модуль по теме «Содержательно-методологические аспекты преподавания ОРКСЭ» прошел с 11. 06. 2018 по 15. 06. 2018г. Научный руководитель: Наталья Владимировна Борлукова – методист центра этнокультурного образования. Целевая аудитория: учителя начальной школы, преподаватели курса ОРКСЭ. Всего 36 человек из всех районов нашей республики.

Кроме традиционных тем, связанных с особенностями реализации предметов духовно-нравственного содержания в школе и нормативно-правовым обеспечением преподавания предметов духовно-нравственного содержания в школе, методисты

центра (Борлукова Н.В., Осипов В.Н., Касимов Р.Н.) знакомят слушателей с многообразием религиозных культур, в частности, православной и мусульманской.

Регулярно осуществляются выходы в православные храмы и мечети. Общаюсь с представителями различных конфессий, педагоги знакомятся со спецификой вероучения, получают возможность говорить с ребёнком о таких понятиях как совесть, любовь, счастье, справедливость, благородство, уважение к предкам, в том числе, и с позиций традиционных для нашего края религиозных культур.

20 июня 2018 года такая встреча состоялась в стенах Центральной мечети города Ижевска. С педагогами общался имам мечети – Надир-хазрат. Он поддержал идеи, высказанные педагогами для продолжения плодотворного сотрудничества РДУМУ с системой образования. Здесь можно не ограничиваться только курсами, но подумать и о совместных публикациях, проведении круглых столов, семинаров и пр.

Центр этнокультурного образования и в следующем учебном году продолжит проведение курсов по методике преподавания и содержание модуля курсов ОРКСЭ и ОДНКНР. Следите за информацией на страницах нашего сайта!

Также обсуждается вопрос о подготовке и проведении в 2019 году конференции по заявленной проблематике. Важно сообща проработать вопросы, связанные с научным, образовательным и воспитательным потенциалом традиционных религиозных культур в регионе Урало-Поволжья.

*Источник: Пресс-служба РДУМ Удмуртии*